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УДК 799.1 

СТАН  АМАТОРСЬКОГО  РИБАЛЬСТВА  В  КРАЇНАХ  ЄВРОПИ 

А. І. Лічна, lichnaya.nastya.95@gmail.com, Одеський державний екологічний 
університет, м. Одеса  

Важливість аматорського рибальства в Європі змінюється в залежності від 
регіону і зазвичай залежить від використання ресурсів. У західноєвропейських 
країнах рибальство розглядається з точки зору задоволення і спорту. У Північній 
Європі здавна рибальство використовується більшою мірою для прожитку, хоча 
зараз спортивне рибальство стає більш популярним. У Східній Європі 
любительське рибальство знаходиться на стадії становлення. Об’єктом 
рибальського інтересу в континентальних водоймах Європи є в середньому 17 
видів прісноводних риб у Ісландії до 21 виду ― у Сербії, Словаччині. Загальна 
кількість рибалок-любителів в різних європейських країнах і дані щодо їхніх 
уловів наводяться на рисунку 1. В Європі питаннями рекреаційного рибальства 
займаються окремі департаменти Міністерств екології та природних ресурсів [1]. 

 

Рис. 1. Загальна кількість рибалок-любителів в деяких європейських 
країнах та їхні улови 

Головна мета планування аматорського рибальства та управління ним у 
Європі полягає в тому, щоб сприяти раціональному використанню водойми, 
отримувати найбільший прибуток для нинішнього покоління і зберегти 
природний потенціал водойми для майбутнього покоління 
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Популярний в Швеції лов риби за типом «випуск-вилов» (12% рибалок 
обирають такий тип рибальства) і заснований головним чином на запуску в стави 
райдужної форелі. Шведська програма розвитку аматорського рибальства 
включає також спортивно-рибальський туризм. Збільшення попиту на риболовлю 
проявляється в областях з розвиненою інфраструктурою для туризму. Стає більш 
популярним комп’ютеризована інформація про рибальство [1].  

Аматорське рибальство в країнах Східної Європи за останні роки зазнало 
низки змін у зв’язку з розвалом соціалістичної системи і з реструктуризацією 
економіки. Державні землі зараз передаються у приватну власність, і розвиток 
рекреаційного рибальства прямує комерційним шляхом [2]. 

Проте, держави Східної Європи приділяють велику увагу розвитку 
аматорського рибальства. Видано цілу низку постанов про охорону 
навколишнього середовища, відновлення рибних запасів у внутрішніх водоймах. 
Крім того, в школах і університетах Польщі, Угорщини та Чехії введено предмет 
«Спортивне рибальство». Рибалки Польщі, Угорщини, Словаччини і Чехії 
перебувають у складі Асоціації рибалок, а в Румунії ― в асоціаціях рибалок і 
мисливців (рис. 2). Асоціації рибалок цих країн займаються не тільки 
організацією спортивної риболовлі, але також активно беруть участь в охороні 
рибних запасів і навколишнього середовища, в відтворенні 25–30 різних видів риб 
і зарибленні ними рибальських водойм. [2] 

 

Рис. 2. Стан аматорського рибальства в окремих європейських країнах 

В Австрії існує близько 440 риболовних асоціацій, в які входить більшість 
рибалок-любителів. Головне завдання цих організацій полягає в тому, щоб розви-
вати рибальство всіх типів, гарантувати і покращувати юридичну підтримку 
аматорського рибальства і здійснювати охорону водойм. 

Майже всі озера (в Австрії приблизно 9 тис. озер, з яких 5 тис. є природними 
і 4 тисячі створені штучно) і приблизно 100 000 км річок та струмків перебувають 
в управлінні асоціацій рибалок. Промисловий лов в Австрії існує лише на кількох 
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озерах і невеликій ділянці Дунаю. Останнім десятиліттям, на відміну від 
промислового лову, значення аматорського рибальства в країні зросло. Кількість 
проданих рибальських ліцензій неухильно зростає [3]. 

Асоціація шведських рибалок включає в себе приблизно 700 місцевих громад 
і близько 70000 чоловік. В уловах домінують хижаки (щука, окунь та судак) ― 
50%, лососеві складають 25%, короп ― 12% та інші ― 12%. До національної 
програми Швеції входять проекти організації рекреаційного рибальства на 
приватних водоймах, подальший розвиток риболовецького туризму. Аматорське 
рибальство в Європі є надзвичайно популярним способом активного відпочинку. 
В європейських країнах рибальством займається від 1,6% (Польща) до 32,2% 
(Норвегія) населення. Найпопулярнішими країнами рибальського туризму є 
Великобританія, Панама, Туреччина, США, Венесуела, Мексика, Австралія, 
Фінляндія, Норвегія. В Австрії існує близько 440 рибальських асоціацій, до 
складу яких входить більшість рибалок-аматорів країни. В Асоціації шведських 
рибалок налічується близько 700 товариств. Чеський Союз рибалок налічує 
близько 480 спілок. Членство в ньому коштує 100 євро/рік, причому членська 
картка має поновлюватися щорічно. За дозволом у певній зазначеній водоймі 
можна упіймати лише визначену кількість риби (7 кг, або 2 особини таких видів 
як щука, короп, судак, сом, білизна, амур). Суворо заборонений вилов сітками [3]. 

Для здійснення рибальства в Німеччині потрібно мати кілька документів: 
паспорт рибалки (вартість 50 євро), сертифікат про проходження навчання на 
рибалку та ліцензію на вилов риби. Вартість ліцензії залежить від терміну, на 
який вона видається (200–500 євро/рік). Для туристів існують спеціальні ліцензії 
(на 1 тиждень ― 1 місяць). Їх можна придбати тільки в рибальському клубі і 
ловити рибу, відповідно, лише на водоймах цього клубу. За риболовлю не в «тій» 
водоймі або без ліцензії накладаються величезні штрафи (понад 400 євро). 
Виконання Правил рибальства та наявність документів контролюють спеціальні 
«рибні контролери» і самі рибалки. У більшості розвинених країн світу 
аматорське рибальство, риболовний туризм є надрентабельними галузями у сфері 
туристичних і розважальних послуг. З цього погляду, організація спортивного і 
любительського рибальства та створення культурних рибних господарств — 
справа сьогоденна і перспективна [4]. 
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